ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Εργατικό Κέντρο χαιρετίζει τον αγώνα των διανομέων της e-food
Πριν λίγες μέρες ένα τεράστιο εργατικό ποτάμι, πλημμύρισε τους δρόμους των μεγαλύτερων πόλεων σε όλη την Ελλάδα μεταφέροντας μήνυμα αντίστασης και αγώνα. Χιλιάδες εργαζόμενοι σε έναν κλάδο που μαστίζεται από ατελείωτα ωράρια, επικίνδυνες συνθήκες εργασίας, πίεση και τραγικές εργασιακές σχέσεις ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα των σωματείων τους και διατράνωσαν πως δεν θα υποχωρήσουν αν δεν δικαιωθούν. 
Η μαζικότητα και η μαχητικότητα του αγώνα αποτέλεσε ένα ενθαρρυντικό μήνυμα όχι μόνο για τον συγκεκριμένο κλάδο των διανομέων/ντελίβερι, αλλά για όλο το εργατικό κίνημα, καθώς δείχνει πως οι εργαζόμενοι (και ιδιαίτερα η νεολαία που έχει ισχυρή παρουσία στον κλάδο) δεν είναι διατεθειμένοι να σκύψουν το κεφάλι στον σύγχρονο εργασιακό μεσαίωνα. 

Ο αγώνας αυτός δεν εγκλωβίστηκε ούτε στους ελιγμούς της εργοδοσίας, ούτε σε κοινοβουλευτικά παιχνίδια και σχέδια νόμου για το κυνήγι των εντυπώσεων και ήταν ανεξάρτητως από την εργοδοτική και συνδικαλιστική γραφειοκρατία της ΓΣΕΕ.
Οι εργαζόμενοι διανομής της e-food μας δείξανε ότι ο μόνος δρόμος είναι ο μαζικός και ανυποχώρητος αγώνας για να επιβάλλουν οι εργαζόμενοι το δίκιο τους. Για να μην περάσουν οι απολύσεις, για να βελτιωθούν ουσιαστικά οι συνθήκες εργασίας, να αυξηθούν τα μεροκάματα και να χάσουν από τα κέρδη τους τα αφεντικά. Ο μόνος δρόμος για να ξηλωθεί ο νόμος Χατζηδάκη και το κάθε αντεργατικό τερατούργημα.

Οι μαχητικοί αυτοί αγώνες συμβάλλουν στη διαμόρφωση όρων για τη ταξική ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος,  για την δημιουργία ενός πραγματικού αντίπαλου δέους απέναντι στη πολιτική της φτώχειας, της ανεργίας ,της κακοπληρωμένης και ελαστικής εργασίας.
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