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                                                                                        Πρέβεζα, 15/11/2014

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ακολουθεί, αναλυτικότερα η ομιλία του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ:

 Συναγωνίστριες και συναγωνιστές,

Φίλες και φίλοι,

Είναι ιδιαίτερη τιμή για μένα να συμμετέχω στη σημερινή σύσκεψη που διοργανώνει ο Ιατρικός Σύλλογος Πρέβεζας για το θέμα της Υγείας στην περιοχή μας και ειδικότερα για τη διαμόρφωση ενός πλαισίου  για τη διεκδίκηση ρεαλιστικών λύσεων για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συμπολίτες μας σχετικά με την υγειονομική τους κάλυψη. Εκπροσωπώντας το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω τους διοργανωτές για την ευγενική πρόσκληση.

Η παροχή δημόσιας και δωρεάν ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης προς όλα τα μέλη της κοινωνίας μας αποτέλεσε (κατά  την μεταπολιτευτική περίοδο) μια θεμελιακή δέσμευση της ελληνικής πολιτείας. Το κοινωνικό κράτος πρόνοιας, θεωρήθηκε εξ αρχής, ως ένα σημαντικό επίτευγμα για τον πολιτισμένο-προοδευτικό κόσμο, αφού επέφερε θετικές αλλαγές στο βιοτικό επίπεδο των συνανθρώπων μας. Κατάκτηση πολλών και ποικίλων αγώνων, ο θεσμός του κοινωνικού κράτους πρόνοιας υλοποίησε κατά ένα μεγάλο μέρος, το όραμα για μια πολιτεία που θα διαπνέεται από τις αρχές της ισονομίας και της ισοτιμίας. Μέσα από τις προαναφερθείσες δομές και σε συνδυασμό με μια σειρά άλλων μέσων αρωγής, το κοινωνικό κράτος κατάφερε να ενισχύσει την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των συμπολιτών μας. Κυρίως, των ανθρώπων εκείνων, που προέρχονταν από οικονομικά αδύναμα στρώματα, δίνοντάς τους τη δυνατότητα περαιτέρω ευκαιριών.

Τα τελευταία πέντε χρόνια, όμως, μετά από αυτή τη μακρόχρονη  και πετυχημένη διαδρομή  του θεσμού του κοινωνικού κράτους πρόνοιας, οι μνημονιακές συντηρητικές πολιτικές δυνάμεις του τόπου μας το έβαλαν στο  «στόχαστρο» και το αποδόμησαν  συστηματικά. Με πρόσχημα το δημόσιο χρέος, το κοινωνικό κράτος πρόνοιας και ειδικότερα οι δημόσιες δομές υγείας κατασυκοφαντήθηκαν, υποχρηματοδοτήθηκαν και τελικά συρρικνώθηκαν δραματικά.  

Σήμερα, το υγειονομικό μας σύστημα νοσεί βαρύτατα. Η νεοφιλελεύθερη πολιτική που εφαρμόζει  η μνημονιακή κυβέρνηση Σαμαρά έχει μετατρέψει την υγεία και την πρόνοια από κοινωνικό αγαθό και δικαίωμα σε εμπόρευμα εγκαταλελειμμένο στις κερδοσκοπικές ορέξεις  του ιδιωτικού κεφαλαίου. Για παράδειγμα,  η πρόσφατη ίδρυση της Εταιρείας Συστήματος Αμοιβών Νοσοκομείων Ανώνυμη Εταιρεία (Ε.Σ.Α.Ν. Α.Ε.)  από το Υπουργείο Υγείας στοχεύει στην επίσημη ανακήρυξη του ιδιωτικού τομέα ως διαχειριστή των δημόσιων πόρων για τις υπηρεσίες Υγείας, εφόσον θα καθορίζει με τους κρατικούς υποτελείς του τις δημόσιες ή ιδιωτικές υπηρεσίες στις οποίες θα κατανέμονται οι πόροι αυτοί. Με άλλα λόγια, πρόκειται για επίταξη δημόσιων πόρων και υπηρεσιών από τον ιδιωτικό τομέα.

Φίλες και φίλοι,

Δεν έχει πια κανένας δικαίωμα να λέει ότι δε γνωρίζει πού βαδίζουμε και πού μας οδηγεί η κυβέρνηση Σαμαρά στα ζητήματα της Υγείας. Το «τσεκούρωμα» των δημοσίων δομών Υγείας δεν αφήνει περιθώρια παρερμηνειών.

Είναι δυνατόν μια κυβέρνηση ,που έχει μειώσει τον  προϋπολογισμό του Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας  κατά 40% τα τελευταία τέσσερα χρόνια, να ισχυρίζεται ότι ενδιαφέρεται για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των πολιτών της Πρέβεζας;

 Είναι δυνατόν μια κυβέρνηση , που έχει μειώσει το διοικητικό, νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό του Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας κατά 30%,  να διατείνεται ότι προτίθεται να καλύψει τις κενές θέσεις στα κέντρα υγείας του Νομού μας;

Είναι δυνατόν μια κυβέρνηση που έχει μειώσει τον Προϋπολογισμό του 2015 για την Υγεία και δρομολογεί περικοπές στις αμοιβές δεδουλευμένων των εργαζομένων στα Νοσοκομεία, να ισχυρίζεται ότι την ενδιαφέρουν οι δημόσιες δομές Υγείας;

 Παρά τις φιλότιμες προσπάθειες που καταβάλλουν οι εργαζόμενοι του Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας, η λειτουργία του Νοσοκομείου μας ,σήμερα, είναι οριακή.  Γι’ αυτό το λόγο, δυστυχώς,  αρκετοί συμπολίτες μας  αναγκάζονται να ταξιδεύουν στα γειτονικά Νοσοκομεία της Άρτας και των Ιωαννίνων για να καλύψουν τις υγειονομικές τους ανάγκες ή να προσφεύγουν σε ιδιωτικές κλινικές , βάζοντας βαθειά το χέρι στη τσέπη τους.  Ταυτόχρονα, για πολλούς συνανθρώπους μας που είναι άνεργοι, ανασφάλιστοι και δε διαθέτουν πόρους, η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη αποτελεί «όνειρο θερινής νυκτός», με αποτέλεσμα να μπαίνουν σε κίνδυνο οι ίδιες οι  ζωές τους.

Αποδείχθηκε περίτρανα  στην πράξη ότι το κοινωνικό αγαθό της Υγείας θυσιάστηκε  στο βωμό της δημιουργίας πρωτογενούς πλεονάσματος και της εξυπηρέτησης των συμφερόντων των δανειστών μας. 

Η κυβέρνηση Σαμαρά δεν ενδιαφέρθηκε για τις δημόσιες δομές Υγείας στο τόπο μας.

Το ζήτημα της Υγείας και πιο συγκεκριμένα η υπεράσπιση των δημόσιων δομών Υγείας βρίσκονται στη κορυφή της ατζέντας του ΣΥΡΙΖΑ. Γιατί για εμάς η Υγεία είναι κοινωνικό αγαθό, το οποίο θα πρέπει να απολαμβάνουν όλοι οι συμπολίτες μας, χωρίς αποκλεισμούς και διακρίσεις. Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο, τα τελευταία δυόμιση χρόνια ως εκλεγμένος εκπρόσωπος των συμπολιτών μας στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, έχω καταθέσει πλήθος ερωτήσεων σχετικά με υγειονομικά και ασφαλιστικά ζητήματα. Πιο συγκεκριμένα, έχω απευθύνει ερωτήσεις στον Υπουργό Υγείας για το μνημονιακό οργανόγραμμα του Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας και τη συνεπαγόμενη υποβάθμισή του, για τις ελλείψεις σε νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό, για τη συστηματική  υποχρηματοδότηση των δημόσιων δομών υγείας, για το ωράριο και τις εφημερίες του επιστημονικού προσωπικού στο Νοσοκομείο μας, για την εκχώρηση αρμοδιοτήτων του Νοσοκομείου σε ιδιωτικές επιχειρήσεις όπως για παράδειγμα  φύλαξή του, για την ανέγερση Νέου Νοσοκομείου. 

Εξίσου σημαντική ήταν η παρουσία του ΣΥΡΙΖΑ στις απεργιακές κινητοποιήσεις και διεκδικήσεις της τοπικής κοινωνίας. Σταθήκαμε από την πρώτη στιγμή στο πλευρό των εργαζομένων του Νοσοκομείου και ενώσαμε τις φωνές μας με τους κατοίκους της Πρέβεζας ενάντια στην υποβάθμιση των δημόσιων δομών υγείας.

Όλα αυτά τα ανέφερα, όχι για να διαφημίσω το κοινοβουλευτικό μας έργο ή την αγωνιστική μας δράση, αλλά για σας αποδείξω την ευαισθησία μας για την προάσπιση του δημόσιου χαρακτήρα των δομών Υγείας. Άλλωστε, οι πράξεις μας είναι αυτές που αξιολογούνται από τους συμπολίτες μας και όχι οι προθέσεις και τα ευχολόγια που διατυπώνονται κατά καιρούς.

Επειδή, ο ΣΥΡΙΖΑ έχει αποκρυσταλλωμένη άποψη και ρεαλιστικό σχέδιο για το θέμα της Υγείας στο Νομό μας, θα μου επιτρέψετε σύντομα να εκθέσω τη στρατηγική μας, η οποία υποδιαιρείται σε δύο άξονες. Στον πρώτο άξονα, σε προτεραιότητα δηλαδή, έχουμε τη στήριξη  των υπαρχόντων δομών υγείας με όλες μας τις δυνάμεις, δηλαδή του Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας και των Κέντρων Υγείας στην ευρύτερη περιοχή. Στο δεύτερο άξονα έχουμε την ενθάρρυνση των πρωτοβουλιών για ανέγερση Νέου Νοσοκομείου στην Πρέβεζα.

Ειδικότερα, σχετικά με τον πρώτο άξονα,  το Γενικό Νοσοκομείο Πρέβεζας και τα Κέντρα Υγείας του Νομού μας,  αποτελούν πυλώνες των δημόσιων δομών Υγείας στο Νομό μας και θα  πρέπει όχι μόνο να τους διατηρήσουμε, αλλά να τα τους υπερασπιστούμε και να διεκδικήσουμε καλύτερους όρους για τη λειτουργία τους. Αύξηση των κονδυλίων για την Υγεία , προσλήψεις νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού, βελτίωση υλικοτεχνικής υποδομής.

Γιατί δεν είναι ανεκτό στην Ευρώπη του  21ου αιώνα, οι συμπολίτες μας να βιώνουν καταστάσεις που παραπέμπουν σε χώρες της υποσαχάριας Αφρικής.  Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το τροχαίο ατύχημα προχθές τη Τετάρτη στο κεντρικό δρόμο του Καναλακίου, όπου ένας νεαρός τραυματίστηκε στον ώμο. Ο νεαρός μεταφέρθηκε αρχικά στο Κέντρο Υγείας Καναλακίου, όπου διαπιστώθηκε η απουσία γιατρού και ασθενοφόρου. Το αποτέλεσμα ήταν να μεταφερθεί με ιδιωτικό αυτοκίνητο στο Νοσοκομείο της Πρέβεζας και στη συνέχεια στο Νοσοκομείο της Άρτας.

 Στα δράματα που αντιμετωπίζουν οι συμπολίτες μας, σήμερα, όλοι μαζί  καλούμαστε να βάλουμε ένα τέλος! Καμιά ανοχή στις πολιτικές που θέτουν σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές!

Σχετικά με το δεύτερο άξονα της στρατηγικής μας, δηλαδή την ανέγερση Νέου Νοσοκομείου στην περιοχή μας, υποδεχτήκαμε καλοπροαίρετα την εξαγγελία που έγινε από τον Υπουργό Υγείας, γιατί η Υγεία είναι ένας τομέας που δεν προσφέρεται ούτε για στείρα αντιπαράθεση, ούτε για προεκλογικές υποσχέσεις. Είναι κοινό αίτημα της τοπικής κοινωνίας και ως εκ τούτου σκοπεύουμε να στηρίξουμε κάθε προσπάθεια προς αυτή τη κατεύθυνση. Παλεύουμε για ανέγερση νέου Δημόσιου Νοσοκομείου στην Πρέβεζα, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί αποκλειστικά από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Παρόλ’  αυτά , έχουμε εκφράσει και τις επιφυλάξεις μας στην πρόσφατη εξαγγελία του Υπουργείου Υγείας, γιατί στην Επίκαιρη Ερώτηση που κατέθεσα στη Βουλή πριν λίγες μέρες, ο αρμόδιος Υπουργός Υγείας, ο κ. Βορίδης δε διευκρίνισε ορισμένες πτυχές του νέου έργου, όπως εάν έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες και πότε θα εκδοθεί η Απόφαση ένταξης.

Φίλες και φίλοι,

Η υγειονομική πολιτική της χώρας μας μπορεί να αλλάξει κατεύθυνση. Αυτό ,όμως,  απαιτεί άλλη πολιτική και φυσικά άλλη κυβέρνηση. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι η πολιτική δύναμη, η οποία αγωνίζεται μέσα και έξω από τη Βουλή για την ανατροπή της μνημονιακής πολιτικής που εφαρμόζεται στο χώρο της Υγείας και διεκδικεί την αύξηση του  προϋπολογισμού του Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι άμεσες ανάγκες του. Παράλληλα, αν οι συμπολίτες μας στις επικείμενες εθνικές εκλογές μας εμπιστευτούν και κάνουμε πράξη τη κυβέρνηση της Αριστεράς, δεσμευόμαστε να κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας προκειμένου να καλυφθούν οι κενές θέσεις του Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας με διοικητικό, νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό πλήρους και σταθερής απασχόλησης. Ταυτόχρονα, δεσμευόμαστε να καταργήσουμε τον πρόσφατο νόμο της Ε.Σ.Α.Ν. Α.Ε. που επιδιώκει οι νοσοκομειακές μονάδες να λειτουργούν με όρους αγοράς και να είναι κερδοφόρες επιχειρήσεις.

Ο ΣΥΡΙΖΑ δεσμεύεται για ένα νέο αναβαθμισμένο, καλά στελεχωμένο, δωρεάν και καθολικό σύστημα Υγείας, στο οποίο θα έχει πρόσβαση κάθε άνθρωπος που το έχει ανάγκη, ανεξάρτητα από την οικονομική και κοινωνική του κατάσταση. 

Οι συμπολίτες μας και όλοι όσοι ενδιαφερόμαστε πραγματικά για τις δημόσιες δομές Υγείας, πρέπει να αγωνιστούμε για να αντιμετωπίσουμε την υποβάθμισή τους και τον ενδεχόμενο κίνδυνο ιδιωτικοποίησής τους από τη κυβέρνηση Σαμαρά. Διαφορετικά, θα επιστρέψουμε αρκετές δεκαετίες πίσω, στην εποχή των έντονων ανισοτήτων και των αποκλεισμών από την πρόσβαση στο κοινωνικό αγαθό της Υγείας.

Οι Πρεβεζάνοι και οι Πρεβεζάνες πρέπει να οργανωθούν και από κοινού με σωματεία, ενώσεις, την Επιτροπή Αγώνα για το Νοσοκομείο, τον ιατρικό σύλλογο Πρέβεζας, τα πολιτικά κόμματα (που κινούνται σε  δημοκρατική, προοδευτική, αντιμνημονιακή κατεύθυνση), να υπερασπιστούν τους πυλώνες της  Δημόσιας Υγείας. Είναι θέμα αυτοσεβασμού και αξιοπρέπειας.

Φίλες και φίλοι,

Η σημερινή σύσκεψη παρουσιάζει μια εξαιρετική ευκαιρία προκειμένου να ενισχύσουμε τη συνεργασία μας και να αναλάβουμε από κοινού πρωτοβουλίες για την υπεράσπιση των δημόσιων δομών Υγείας. Πιστεύω ειλικρινά, ότι θα έχουμε τη δυνατότητα να εργαστούμε μαζί, συλλογικά, να συντονίσουμε τις δράσεις μας και να δημιουργήσουμε τις κατάλληλες συνθήκες, ώστε οι συμπολίτες μας να απολαμβάνουν υψηλού επιπέδου υγειονομικές υπηρεσίες ανεξαρτήτως φύλου, ηλικίας, θρησκείας, τόπου κατοικίας, εργασιακής θέσης ή κοινωνικοοικονομικής τάξης. Χωρίς να χρειάζεται να ταξιδεύσουν στα Γιάννενα ή ακόμη και στην Αθήνα για παροχή υγειονομικής φροντίδας και κάλυψης. 

Αυτή είναι η πρόκληση που αντιμετωπίζουμε σήμερα και πιστεύω ακράδαντα πως θα τα καταφέρουμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για να πετύχουμε ένα συλλογικό σκοπό, που δεν είναι άλλος από την προάσπιση και αναβάθμιση   των  δημόσιων  δομών Υγείας.

Θα ήθελα να ολοκληρώσω ευχαριστώντας ακόμη μια φορά τον Ιατρικό Σύλλογο Πρέβεζας για την ευγενική του πρόσκληση και ελπίζω να έχουμε μια παραγωγική και γόνιμη μέρα.

Σας ευχαριστώ.


