Δελτίο τύπου της ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α για την πρόσφατη ανακοίνωση της Διοίκησης της ΔΩΔΩΝΗ

Οι «ιδιοκτήτες» της ΔΩΔΩΝΗΣ μας κοροϊδεύουν

Ένα χρόνο μετά τη σκανδαλώδη «εξαγορά» της ΔΩΔΩΝΗΣ οι νέοι ιδιοκτήτες θυμήθηκαν να απευθυνθούν στους «ιθαγενείς». Τι είπαν; Ότι και χαρούμενοι πρέπει να είμαστε που αγοράσανε κοψοχρονιά την εταιρία, ότι δεν πρέπει να διαμαρτυρόμαστε που μείωσαν τις τιμές στο γάλα μέχρι και 15 λεπτά, ότι πρέπει να δεχόμαστε αδιαμαρτύρητα την εξόντωση των μικρών και μεσαίων κτηνοτρόφων.  Γελιούνται όμως. Ακόμα και η προσπάθεια να στηρίξουν πολιτικά τους μεσάζοντες της σκανδαλώδους πώλησης, την κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ-ΝΔ (και ΔΗΜΑΡ τότε, μην ξεχνάμε) με βαρυσήμαντες. δηλώσεις του τύπου «οι αλλαγές είναι αναγκαίες» που θυμίζουν τα «το μνημόνιο είναι ευλογία»  φανερώνει ότι οι δήθεν ιδιοκτήτες προσπαθούν να κρύψουν τις πραγματικές τους διαθέσεις. Ποιες είναι αυτές;

Κέρδος και μόνο κέρδος. Κέρδος εις βάρος της παραγωγικής βάσης, των καταναλωτών, των εργαζόμενων. Καυχιούνται ότι κάνανε μονιμοποιήσεις προσωπικού ενώ έχουν μειώσει στο μισό τους  συμβασιούχους εργαζόμενους της εταιρίας, απολύοντας 6 εργαζόμενους αορίστου χρόνου, όπως επίσης έχουν μειώσει και τους μισθούς από 15% έως 30%. Εφαρμόζοντας ένα αντεργατικό- τρομοκρατικό  εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας.   Υποστηρίζουν ότι παίρνουν το γάλα από όλους τους κτηνοτρόφους, ενώ λένε καθαρά πλέον ότι οι μικροί κτηνοτρόφοι δεν τους χρειάζονται. Αλήθεια, τα κυβερνητικά τζιμάνια ξέρουν ότι οι εκλεκτοί τους στην Ήπειρο διαλύουν όλο τον πρωτογενή παραγωγικό τομέα;  Το ξέρουν, αλλά αυτός είναι και ο πραγματικός τους στόχος. Αυτό θέλουν ΕΕ, ΔΝΤ και κυβέρνηση, αυτές είναι οι πραγματικές τους βλέψεις. Ας αφήσει λοιπόν η «ιδιοκτησία» της ΔΩΔΩΝΗΣ τις ιστορίες περί δήθεν ανάπτυξης και ας απαντήσει σε πραγματικά ερωτήματα:

-Έχει όντως αγοράσει την εταιρία;
Γιατί τόσο αυτή, όσο και η κυβέρνηση κρύβονται πίσω από τα «συμφωνητικά εχεμύθειας» και δεν αποκαλύπτουν τους όρους; Μήπως επειδή θα προκαλέσουν θύελλα αντιδράσεων;

-Πώς περιμένουν οι «ιδιοκτήτες» ότι θα ζήσουν οι μικροί παραγωγοί με 15 λεπτά λιγότερα στο λίτρο γάλακτος; Γνωρίζουν ότι η υπεροψία είναι ύβρις και ειδικά για τον καπιταλιστή που θεωρεί ότι κάνει χάρη στους εργαζόμενους του;

-Πώς θα προστατευτούν η ζώνη γάλακτος, η ποιότητα των προϊόντων και η διατροφική αυτάρκεια των καταναλωτών, τη στιγμή που και τους παραγωγούς ωθούν στην έξοδο από το επάγγελμα και μειώνουν τις τιμές, χωρίς όμως να μειώνουν τις τιμές στο ράφι, για τον καταναλωτή;


Ιδού μερικές ερωτήσεις προς απάντηση. Μέχρι τότε όμως, καλά θα κάνουν οι «ιδιοκτήτες» να γνωρίζουν τα εξής:

Η ΔΩΔΩΝΗ είναι γέννημα της Ηπείρου και των ανθρώπων της και δεν φτιάχτηκε για να κερδίζουν οι καπιταλιστές, αλλά για να ζει ο λαός. Τόσο απλά και «λαϊκίστικα» είναι τα πράγματα. 


-Αύξηση των τιμών των παραγωγών, μείωση των τιμών για τους καταναλωτές-κανένα κέρδος για τις ανώνυμες εταιρίες.
-ΔΩΔΩΝΗ κρατικοσυνεταιριστική, στα χέρια παραγωγών και εργαζόμενων-έξωση των «ιδιοκτητών» χωρίς καμία αποζημίωση.
-Βιομηχανία-ασπίδα για τις διατροφικές ανάγκες του λαού που υποφέρει από μνημόνια, κυβέρνηση, ΕΕ, ΔΝΤ και αντιμετωπίζει το φάσμα της φτώχιας και της εξαθλίωσης.              
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