  7η Πανελλαδική Ποδηλατοπορεία Διαμαρτυρίας
(αφιερωμένη στην Κυανή Ακτή)
ΨΗΦΙΣΜΑ
Εμείς οι 1000 και πλέον πολίτες και ποδηλάτες της πόλης Πρέβεζας , 

που συμμετέχουμε στη ποδηλατοπορεία διαμαρτυρίας της 11ης Μαΐου 2014, δια βοής εγκρίνουμε  το παρακάτω ψήφισμα και απαιτούμε : 
· Ολοκλήρωση των έργων προστασίας της Κυανής Ακτής και προκήρυξη νέας μελέτης ανάπλασης όλης της παραλιακής ζώνης.

· Πεζοδρόμηση του δρόμου της Κυανής Ακτής από τα Ιαματικά λουτρά μέχρι την Αγράμπελη και δημιουργία ποδηλατόδρομου από την Αγράμπελη  μέχρι τον Παντοκράτορα  με μονοδρόμηση της οδού.

· Κατάργηση του υπό σχεδίαση ποδηλατόδρομου 300 μέτρων στην Κυανή Ακτή, που προσβάλλει την νοημοσύνη μας και ακυρώνει την φιλοσοφία των ποδηλατοδρόμων.
· Πεζοδρόμηση-ανάπλαση  του παραλιακού τμήματος «Γ» της Κυανής Ακτής  από την Αγράμπελη μέχρι τις φυλακές Παντοκράτορα .

· Οριστική απαγόρευση διέλευσης των φορτηγών μέσα από το ιστορικό κέντρο τής πόλης και παροχή δυνατότητας φορτοεκφορτώσεων με χειροκίνητα ή ηλεκτροκίνητα μικρά τροχοφόρα, εντός προκαθορισμένων και περιορισμένων χρονικών ορίων.

· Κατάργηση του παράνομου ιδιωτικού παρκινγκ των δικαστικών λειτουργών και εφαρμογή των νόμων σε όσους δεν συμμορφώνονται.

· Επανέλεγχο και μείωση των αδειών εισόδου των αυτοκινήτων στο ιστορικό κέντρο για περιπτώσεις μόνον ειδικών αναγκών, ασθενών ή ηλικιωμένων.

· Συνεργασία και όχι μεταφορά ευθυνών για τους πολλούς δυστυχώς εμπλεκόμενους φορείς της πόλης στο ιστορικό κέντρο (Δήμος, Λιμενικό Ταμείο, Δημοτική αστυνομία και Λιμεναρχείο).

· Δράση τής Αστυνομίας κυρίως στο ιστορικό κέντρο με 24ωρη αστυνόμευση και τις Κυριακές, βεβαίωση όλων των παραβάσεων και είσπραξη όλων των προστίμων.

· Αυστηρή επιτήρηση με μπάρες στον πεζόδρομο της παραλίας, με αυστηρή απαγόρευση και ελέγχους, ιδίως κατά τη νύχτα. Ειδική ρύθμιση για περιπτώσεις εκτάκτου ανάγκης (πχ με την Πυροσβεστική Υπηρεσία). 

· Απόδοση των ευθυνών με χρέωση των ζημιών στους υπεύθυνους για την καταστροφή των πεζοδρόμων στο ιστορικό κέντρο τής πόλης από τη διέλευση οχημάτων.

· Εφαρμογή προγράμματος ελεγχόμενης στάθμευσης σε κεντρικούς δρόμους τής πόλης.

· Επέκταση των πεζοδρόμων τού κέντρου στην οδό 21ης Οκτωβρίου και την οδό Καρυωτάκη και τοποθέτηση φαναριών για πεζούς και ποδηλάτες στις επικίνδυνες διασταυρώσεις της Λ.Ειρήνης (Χ.Κοντού και Κύπρου) για την ασφαλή διέλευση  των ποδηλάτων από τη νέα πόλη στο ιστορικό κέντρο.

· Ένταξη και εφαρμογή προγράμματος βελτίωσης των πεζοδρομίων τής πόλης για τη λειτουργική πρόσβαση και διέλευση των πεζών και ΑΜΕΑ. Εύκολη και ασφαλή πρόσβαση των μαθητών στα σχολεία.

· Καθιέρωση της “Κυριακάτικης ποδηλατάδας” με αποκλεισμό κυκλοφορίας των αυτοκινήτων σε συγκεκριμένες περιοχές της πόλης όπως στην Κυανή Ακτή κλπ.

· Εφαρμογή τής κυκλοφοριακής μελέτης τής πόλης για τους ποδηλατοδρόμους με σύνταξη ποιοτικών μελετών και ένταξη τους στο ΕΣΠΑ και ολοκλήρωση των  ποδηλατοδρόμων που  έχουν εγκαταλειφθεί (Οδός Μελίνας Μερκούρη παλαιό ΚΤΕΛ).

ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΩΡΟ, ΠΟΥ ΜΑΣ ΑΝΑΛΟΓΕΙ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΛΗ,

ΔΕΝ ΤΟΝ ΧΑΡΙΖΟΥΜΕ ΣΕ ΟΠΟΙΟΝ ΕΠΙΜΕΝΕΙ ΝΑ ΑΔΙΑΦΟΡΕΙ, ΝΑ ΑΓΝΟΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΜΗ ΣΕΒΕΤΑΙ ΤΟΥΣ ΚΑΝΟΝΕΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΟΛΩΝ ΜΑΣ.

“ΟΙ ΔΗΜΑΡΧΟΙ ΑΛΛΑΖΟΥΝ, ΟΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ (ΔΥΣΤΥΧΩΣ) ΜΕΝΟΥΝ»
  Πρέβεζα, 11 Μαΐου 2014      
