ΠΡΩΤΟΜΙΛΙΑ

Το λόγο έχει τώρα ο πρώτος επερωτών Βουλευτής κ. Κωνσταντίνος Μπάρκας.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΡΚΑΣ: Κύριε Υπουργέ, καταρχάς να σας καλωσορίσουμε στην Αίθουσα, μιας και έχουμε πολύ καιρό να σας δούμε από κοντά. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, το Μάιο του 2010 η Ελλάδα μπήκε στο μηχανισμό στήριξης με επίσημη δικαιολογία την αδυναμία αποπληρωμής του δημοσίου χρέους. Μια κρίση κρατικού χρέους, η οποία προέκυψε από χρήση δανεισμού που ο κ. Αλογοσκούφης προετοίμασε και ο κ. Παπακωνσταντίνου υλοποίησε. Μια κρίση κρατικών χρεών επιλέξατε να λυθεί με τη μεταφορά της στην εργασία, μέσω της εσωτερικής υποτίμησης των μισθών.

 Από το Μάιο του 2010 καταστρέφετε τις εργασιακές σχέσεις και επιτίθεστε στον κόσμο της εργασίας με άλλοθι ένα χρέος, το οποίο επιμένετε να βαπτίζετε δημόσιο. Ένα χρέος που προκύπτει από τις τράπεζες, τη φοροασυλία και τη φοροδιαφυγή του κεφαλαίου, τους Ολυμπιακούς Αγώνες, τους εξοπλισμούς, την εκκλησία. Έχετε δώσει έως σήμερα στις τράπεζες 178 δισεκατομμύρια ευρώ, κύριε Υπουργέ και κανείς δεν ξέρει πού θα σταματήσετε. Είναι 178 δισεκατομμύρια ευρώ, τα οποία προστίθενται στο κρατικό χρέος, το οποίο εσείς επιμένετε να χαρακτηρίζετε δημόσιο. Δεν θα πούμε τίποτα παραπάνω από αυτό, απλώς θα επαναλάβουμε το ποσό για να αιωρείται στην Αίθουσα, 178 δισεκατομμύρια ευρώ στις τράπεζες.

Ας μιλήσουμε, όμως, για τη φοροασυλία του κεφαλαίου. Στα στοιχεία της Eurostat μπορείτε να βρείτε το συγκριτικό πίνακα δαπανών-εσόδων, μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ελλάδας από το 1998 έως το 2009. Εδώ περιγράφεται ένα μόνιμο έλλειμμα μεταξύ δαπανών και εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού της τάξης του 6%. Ένα μόνιμο έλλειμμα σε περίοδο ισχυρής ανάπτυξης του ελληνικού καπιταλισμού, που αντί να μειώσει το χρέος στα επίπεδα του 60% και 70%, παρήγαγε νέα χρέη και δρομολόγησε τις εξελίξεις. 

Η διαφορά μεταξύ δαπανών και εσόδων που προκύπτει από τη μόνιμη άρνηση των πλουσίων να πληρώσουν, συνοδευόμενοι από τη δική σας θέληση να νομοθετείτε τη φοροασυλία, είναι ο λόγος των ελλειμματικών προϋπολογισμών τριάντα χρόνια τώρα. 

Το κράτος καταφεύγει σε δανεισμό, λόγω των ελλειμμάτων και βγάζει ομόλογα με υψηλά επιτόκια. Τα ομόλογα, τα οποία παράγουν κέρδος γι’ αυτούς που τα έχουν, αγοράζονται από τους ίδιους πλούσιους που δεν πληρώνουν φόρους. Με ένα σμπάρο δυο τρυγόνια, κύριε Υπουργέ. Κάντε τους υπολογισμούς και θα βρείτε το δημόσιο χρέος.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τη Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων του Υπουργείου Οικονομικών, κατά τη δεκαετία που μας πέρασε οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι έφτασαν να φοροδοτούν, κατά 52% τα έσοδα του κράτους. Έχουμε πλήρη πλειοψηφία. Την ίδια περίοδο οι επιχειρήσεις ελαφρύνθηκαν κατά 16 μονάδες φτάνοντας στο αισχρό 30% συμμετοχή και δεν θα επεκταθούμε στους άμεσους φόρους. Την τελευταία δεκαετία ΠΑ.ΣΟ.Κ. και Νέα Δημοκρατία έφτιαξαν ένα διπλά ταξικό φορολογικό σύστημα τόσο στις άμεσες όσο και στις έμμεσες εισφορές της μεγάλης πλειοψηφίας. Φτιάξατε το πιο ταξικό, το πιο άδικο, το πιο εμφυλιοπολεμικό σύστημα φορολόγησης σε όλη την Ευρώπη και σήμερα λέτε ότι θα μειώσετε τη φορολογία του κεφαλαίου κατά 15%.

Λόγω χρόνου δεν αναφερόμαστε στο πάρτι των Ολυμπιακών Αγώνων. Όταν θα βρείτε κάποια στιγμή πόσο μας κόστισε, να μας ενημερώσετε για το πάρτι των εξοπλισμών και τις σκανδαλώδεις σχέσεις του ελληνικού κράτους με την Εκκλησία.

 Ο ελληνικός λαός, κύριε Υπουργέ, δεν δημιούργησε κανένα χρέος. Το μόνο δημόσιο χρέος του ελληνικού λαού είναι να σας περάσει στις σελίδες της ελληνικής ιστορίας. 

Το χρέος των πλουσίων που εξακολουθείτε να το ονομάζετε δημόσιο έχει φτάσει πλέον στο 165%. Το κόψατε. Θα το ξανακόψετε. Θα διαγράψετε τα χρέη των πλουσίων Ελλήνων και ξένων που τζόγαραν στα ομόλογα. Θα διαγράφατε το κρατικό χρέος, που στην ουσία αποτελεί τα κρατικοδίαιτα κέρδη των Ελλήνων και ξένων καπιταλιστών, τραπεζών, βιομηχάνων, πολυεθνικών, κομπραδόρων, μεγαλοομολογιούχων, που ακόμη και σήμερα κερδίζουν από τα επιτόκια κάθε φορά που το κράτος βγαίνει στις αγορές για να αντλήσει 1, 2 ή και 3 δισεκατομμύρια.

Όλοι τους φτιάχτηκαν με τις πλάτες του κράτους. Το κράτος εγγυήθηκε τα κέρδη τους. Τα μετέφερε στις πλάτες του ελληνικού λαού και τώρα τα διαγράφει χωρίς αποζημίωση για τους μικροομολογιούχους χωρίς αποζημίωση για τα ασφαλιστικά ταμεία. Το χρέος σαν άλλοθι σας πήγε ως το μεσοπρόθεσμο. Γι’ αυτό το 2011 μας είπατε ένα άλλο παραμύθι, το μισθολογικό κόστος. Τώρα, το πρόβλημα δεν είναι το δημόσιο χρέος, αλλά η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, όπως μας λέτε. Με ποια στοιχεία, όμως; Τα στοιχεία που επικαλείστε συνεχώς είναι η έκθεση ανταγωνιστικότητας του παγκόσμιου οικονομικού φόρουμ. Σύμφωνα με αυτήν, η Ελλάδα έχει κατρακυλήσει τα τελευταία χρόνια στην 96η θέση για το 2012. Ας δούμε, όμως, από πού προκύπτουν αυτά τα στοιχεία. 

Στην ενότητα «Συνεργαζόμενα Ινστιτούτα» της έκθεσης, αν ανατρέξουμε στην Ελλάδα θα βρούμε ένα μόνο ινστιτούτο-συνεργάτη συνοδευόμενο από δύο ονόματα. Ο οργανισμός αυτός δεν είναι ούτε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία ούτε κάποιος άλλος οργανισμός δημοσίου συμφέροντος. Η μοναδική πηγή άντλησης δεδομένων για την έρευνα είναι ο ΣΕΒ. Έτσι, έχουμε τον εξής οργανωμένο παραλογισμό. Ο ΣΕΒ, μία εργοδοτική βιομηχανική ένωση τροφοδοτεί με στοιχεία έναν μη κερδοσκοπικό ιδιωτικό οργανισμό που με τη σειρά του κατατάσσει τη χώρα βάσει αποκλειστικά των στοιχείων αυτών. Στη συνέχεια, αυτή η έρευνα γίνεται επιχείρημα για τον ΣΕΒ, την Κυβέρνηση, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, όλους όσους αντικειμενικά ευνοούνται με την εικόνα μίας καταρρέουσας οικονομίας.

Όπως και να έχει, εμείς βάσιμα μπορούμε να θεωρήσουμε ότι ο ΣΕΒ δίνει στοιχεία τα οποία εκπληρώνουν τις ιδιοτελείς επιδιώξεις του και όχι την αντικειμενική ακτινογραφία της ελληνικής οικονομίας. Πρόβλημα, λοιπόν, ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας. Πώς το αντιμετωπίζετε; Με εσωτερική υποτίμηση, με κινεζοποίηση της εργασίας, με τη δημιουργία του κινέζου ευρωπαίου εργαζόμενου.

Ας δούμε κάποια ενδεικτικά αποτελέσματα αυτού του σχεδίου, που στην ουσία αποτελεί μία χωρίς προηγούμενο επίθεση του κεφαλαίου στην εργατική τάξη. Με στοιχεία της έκθεσης του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ για το 2012, την οποία σας καταθέτω, κύριε Υπουργέ, μήπως και καταλάβετε ότι υπάρχουν και άλλοι πέρα από το ΣΕΒ και την Τράπεζα της Ελλάδας ως πηγή στοιχείων, από το 2009 έως το 2012 το πρόγραμμα της εσωτερικής υποτίμησης της εργασίας έχει προκαλέσει ενδεικτικά: Μείωση μισθών 22% έως 55%, μείωση του κόστους εργασίας στο 80% του μέσου όρου της Γερμανίας. Προβλεπόμενη πραγματική ανεργία για το 2013 στο 34%. Μάλλον, δεν το έχετε καταλάβει και θα σας το ξαναπώ. Πραγματική ανεργία 34%! Ποσοστό που ούτε οι Ηνωμένες Πολιτείες στο μεγάλο κραχ του ’29 δεν κατάφεραν να ακουμπήσουν, με την ανεργία στους νέους στο 55% και στις νέες γυναίκες στο 68%. Εργατικό δίκαιο και κατακτήσεις; Το πιο σύντομο ανέκδοτο. Στη θέση του πλέον έχουμε το δίκαιο του εργοδότη. Νόμος για εσάς, κύριε Υπουργέ, είναι το δίκιο του εργοδότη. Με 483 ευρώ μισθό για το νέο εργαζόμενο, με ό,τι αύξηση της αγοραστικής δύναμης έγινε από το 1995 έως το 2009, να την παίρνετε με βία πίσω τα τελευταία τρία χρόνια, με την παραγωγικότητα του εργαζόμενου στην Ελλάδα, που άγγιξε το 92% του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με τους Έλληνες εργαζόμενους να δουλεύουν περισσότερο σε σχέση με όλους τους υπόλοιπους στην Ευρώπη, με τα εργατικά ατυχήματα να είναι φαινόμενο καθώς για εσάς η ασφάλεια των εργαζομένων κοστίζει, εσείς συνεχίζετε να λέτε τους Έλληνες τεμπέληδες, αντιπαραγωγικούς και διεφθαρμένους. Με έναν δημόσιο τομέα από τους πιο μικρούς στην Ευρώπη, σύμφωνα με τη δική σας απογραφή και τα στοιχεία της Eurostat. Παρόλα αυτά, προχωράτε σε δεκαπέντε χιλιάδες απολύσεις και μπλοκάρετε κάθε πρόσληψη. 

Κάνατε τέσσερις προσλήψεις δασκάλων. Ας πάμε, όμως, στον κατώτατο μισθό, το πλέον αντιπροσωπευτικό στοιχείο για την κατάσταση των εργαζομένων στη χώρα. Η Κυβέρνησή σας είναι η μοναδική που επεμβαίνει και νομοθετεί για τον κατώτατο μισθό. Ο κατώτατος μισθός στην Ελλάδα, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, μετά τη μείωση του Φεβρουαρίου του 2012 υποχωρεί στην κατάταξη των είκοσι χωρών από την έβδομη στη δέκατη θέση και είναι πλέον χαμηλότερος σε όρους αγοραστικής δύναμης από τον αντίστοιχο μισθό της Ισπανίας, της Μάλτας και της Σλοβενίας. Επόμενος σταθμός; Εσθονία, Κροατία, Βουλγαρία. Πιστεύουμε ότι θα τα καταφέρετε, γιατί βλέπουμε ότι θέλετε να φτιάξετε τις ΕΟΖ, όπου οι εργαζόμενοι δουλεύουν σαν σκλάβοι δεκαπέντε ώρες την ημέρα, χωρίς αποδοχές τη στιγμή που οι πολυεθνικές απολαμβάνουν φορολογική ασυλία. 

Ας δούμε, όμως, την κατάσταση στην αγορά εργασίας σήμερα. Ασυδοσία εργοδοτών με μη καταβολές αποδοχών, απολύσεις χωρίς αποζημιώσεις και παράβαση του ωραρίου των εργαζομένων είναι η πραγματικότητα σύμφωνα με την έκθεση του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας. Το ¼ του μισθού των εργαζομένων έκανε φτερά.

Έχουμε έκρηξη της μαύρης εργασίας και πλήρη κυριαρχία των ελαστικών σε ωράριο και δικαιώματα μορφών εργασίας, με το ποσοστό των συμβάσεων μερικής και εκ περιτροπής απασχόλησης στις νέες προσλήψεις να αντιστοιχεί πλέον στο 43,8 του συνόλου των συμβάσεων. Τα ποσοστά αδήλωτης εργασίας παραμένουν σταθερά υψηλά καθώς από τους ελέγχους προκύπτει ότι το 64,13% των εργαζομένων βρέθηκε ανασφάλιστο. Στην Κίνα -το δικό σας πρότυπο απ’ ό,τι φαίνεται- το ποσοστό αυτό είναι 90%. Εκεί θέλετε να μας πάτε. 

Εμείς, κύριε Υπουργέ, μιλάμε για ανθρώπινες ζωές. Εσείς μιλάτε την ουδέτερη γλώσσα της εξουσίας. Μισθολογικό και μη μισθολογικό κόστος, κόστος εργασίας ανά προϊόν κ.ο.κ.. 

(Στο σημείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξης του χρόνου ομιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Μισό λεπτό ακόμα, κυρία Πρόεδρε.

Όταν λέτε μισθολογικό κόστος τι ακριβώς εννοείτε, κύριε Υπουργέ; Το μεροκάματο; Αν δεν υπήρχε ο εργαζόμενος μέσα στην επιχείρηση, δεν θα υπήρχε η ίδια η επιχείρηση. Άρα, όταν μιλάτε για κόστος, αναφέρεστε σε ανθρώπους που παράγουν την αξία, τον πλούτο και τα κέρδη. Για εμάς δεν υπάρχει εργατικό κόστος αλλά εργοδοτικό κόστος στην κοινωνία, το οποίο μεγαλώνει με τις αποφάσεις σας για μείωση 5% των ασφαλιστικών εισφορών και μείωση της φορολογίας των επιχειρήσεων στο 15%. 

Εσείς ισχυρίζεστε ότι οι εργαζόμενοι ζουν πάνω από τις ανάγκες τους. Εμείς λέμε ότι οι εργοδότες ζουν πάνω στις ανάγκες μας. Λέτε ότι υπάρχει κόστος στη σύνταξη, στο μισθό, στην ασφάλιση. Κόστος για ποιον; Για αυτόν που δουλεύει μια ζωή; Ή θεωρείτε ότι το να έχει κάποιος μισθό, ασφάλιση, σύνταξη και να παίρνει ΕΦΑΠΑΞ, όταν μάλιστα έχει ιδρώσει γι’ αυτά, είναι προνόμια;

Σήμερα λέτε αυτά, σήμερα λέτε ότι οι εργαζόμενοι πρέπει να πληρώσουν. Δεν είμαστε, όμως, όλοι λωτοφάγοι, κύριε Υπουργέ. Ποια είναι η προοπτική του νέου και της νέας σήμερα, εφόσον δεν επιλέξει να φύγει και να μεταναστεύσει;

Η προοπτική είναι να ζήσουν στην ανεργία ένα διάστημα και να πιεστούν και να είναι απελπισμένοι ώσπου να βρουν μία δουλειά μέσω εταιρείας ενοικίασης εργαζομένων, όπου στην καλύτερη περίπτωση θα υπογράφουν δίμηνες ατομικές συμβάσεις ή θα παίρνουν τρία ευρώ την ώρα μαύρα χωρίς πενθήμερο και οκτάωρο, προφανώς γιατί η ανταγωνιστικότητα είναι πολύ σημαντική. Δεν θα μπορεί να οργανωθεί σε σωματείο, γιατί δεν γίνεται η εταιρεία του να μπλέξει να τις διεκδικήσεις των εργαζομένων. Δεν θα μπορεί να απευθυνθεί στην Επιθεώρηση Εργασίας, γιατί εσείς τη διαλύετε και ετοιμάζεστε να ικανοποιήσετε την πρόταση του ΣΕΒ για τη μη έκδοση αποφάσεων στο ΣΕΠΕ αν δεν συμφωνούν και οι δύο πλευρές. Δεν θα έχει περίθαλψη υγείας. 

Αυτήν την κοινωνία που περιέγραψα, κύριε Υπουργέ, πρόσφατα την αποκαλέσατε «σοβιετική». Εγώ θα χρησιμοποιούσα τον όρο «υπόδειγμα καπιταλιστικής οικονομίας». 

Σταματήστε την κοροϊδία. Υποτιμάτε τις ζωές μας. Μας ωθείτε σε συομαδική κατάθλιψη. Αλλά η κοινωνία, το πειραματόζωό σας, δεν αντιδρά όπως περιμένετε εσείς, η τρόικα και ο ΣΕΒ. Καταλαμβάνει το εργαστήριο και απαντά με συλλογική αντίδραση. Φτιάχνει δομές αλληλεγγύης, δομές επιβίωσης. Κρατάει ζωντανή την ελπίδα. 






ΔΕΥΤΕΡΟΜΙΛΙΑ

Κύριε Υπουργέ, μας είπατε πολλά. Θα σας πρότεινα να πάτε να πείτε αυτά τα επιχειρήματα στους κατά τόπους ΟΑΕΔ, που συγκεντρώνεται το ένα εκατομμύριο διακόσιοι άνεργοι σε όλη την Ελλάδα. 

Μας είπατε ότι οι καταγγελίες δεν έχουν θέση σ’ αυτό το νέο περιβάλλον. Σας λέμε, λοιπόν, ότι το νέο περιβάλλον στο οποίο ζείτε, είναι ένας γυάλινος κόσμος. Ζείτε μόνο εσείς εκεί μέσα. Είναι το επιχείρημα ακριβώς που χρησιμοποίησε ο κ. Παπανδρέου όταν είπε ότι σε κάθε οικογένεια θα υπάρχει ένας εργαζόμενος. Το πετύχατε όντως. 

Το πρόβλημα είναι ότι εσείς με τον όρο «οικογένεια», βάλατε μέσα και τα πρωτοξάδερφα. 

Κύριε Υπουργέ, μας είπατε αρκετά. Μας είπατε ότι θα πρέπει να εναρμονιστεί το κόστος εργασίας με την παραγωγικότητα. Σας λέω πάλι ότι διαβάζετε λάθος αναλύσεις. Διαβάζετε μόνο την ανάλυση του ΣΕΒ. Σας καταθέσαμε την ανάλυση του ΙΓΝΕ-ΓΣΕΕ για να μπορέσετε να δείτε και μια άλλη ανάλυση. Πείτε μας ποια έρευνα λέει ότι το κόστος εργασίας είναι πάνω από την παραγωγικότητα;

 Σε χθεσινό δημοσίευμα ο ΣΕΒ δήλωσε την αδυναμία μείωσης των τιμών σε υπόμνημα προς το Υπουργείο Ανάπτυξης. Τι μας λέει, λοιπόν, ο ΣΕΒ και οι βιομήχανοι; Μας λένε ότι παρά τις άνευ προηγουμένου μειώσεις των μισθών, αλλά και των φόρων που πληρώνουν –αυτοί που πληρώνουν- αυτοί δεν θα μειώσουν τις τιμές των προϊόντων τους, δηλαδή οι μειώσεις των μισθών θα χρησιμοποιηθούν σαν πριμοδότηση των κερδών. Εσείς, κύριε Υπουργέ, βρίσκετε κάποια ανταγωνιστικότητα σ’ αυτό το επιχείρημα; 

Αν είναι έτσι τα πράγματα και εφ’ όσον ο ΣΕΒ δεν θέλει να μειώσει τις τιμές, τότε να επαναφέρετε άμεσα τους μισθούς στα επίπεδα του 2009. Διαφορετικά, εν γνώσει σας δέχεστε την απευθείας μεταφορά των μισθών των εργαζομένων στους τραπεζικούς λογαριασμούς της Ελβετίας και αλλού διαφόρων βαθύπλουτων που μας κοροϊδεύουν μπροστά στα μάτια μας. Θα το κάνετε, κύριε Υπουργέ; 

Τι γίνεται με τα κέρδη των επιχειρήσεων, όπου σύμφωνα με τους δείκτες, προκύπτει ότι το κεφάλαιο στην Ελλάδα μετά την Ιρλανδία καταφέρνει την καλύτερη απόδοση, όσον αφορά το δείκτη κέρδη-μισθούς; Αυτό, κυρία Βούλτεψη, δεν είναι κεφάλαιο; 

Και στο σημείο αυτό, θα ήθελα να σας καταθέσω μια ειλικρινή απορία: Γιατί δεν ασφαλίζετε τους μετανάστες που αποδεδειγμένα εργάζονται, ώστε να συνεισφέρουν στην επιβίωση των ταμείων; Γιατί δεν τους εντάσσετε στον κοινωνικό ιστό; Να σας πω εγώ γιατί. Διότι οι μετανάστριες και οι μετανάστες που δούλεψαν στα χρόνια της ανάπτυξης σας είναι πλέον αχρείαστοι. Διότι στέλνετε τη Χρυσή Αυγή να τους διώξει από εκεί που δουλεύουν «μαύρα», ανασφάλιστα και κακοπληρωμένα, για να πάρει ο Έλληνας τη «μαύρη», ανασφάλιστη και κακοπληρωμένη δουλειά και να ζήσει ως Έλληνας φτωχός εργαζόμενος. 

Παρακολουθούμε τα επιχειρήματα της Χρυσής Αυγής, αυτής της συμμορίας που υιοθετεί το λόγο της Αριστεράς σε διάφορα ζητήματα, ενώ δίνει εξετάσεις στο μεγάλο κεφάλαιο από την πρώτη μέρα που μπήκε στο Κοινοβούλιο βοηθώντας κατά περίπτωση το ελληνικό κεφάλαιο. 

Θέλω να πω ένα «μπράβο» στη Χρυσή Αυγή. Έχει μελετήσει την ιστορία του ναζισμού στην Ευρώπη, την ιστορία της. Γνωρίζει το ρόλο που έπαιξε το μεγάλο κεφάλαιο στην ανάδειξη των φασιστικών κομμάτων στην εξουσία. Ψάχνει τους Έλληνες αδερφούς «Κρουπ», τους Γερμανούς μεγαλοβιομήχανους που γέμισαν με λεφτά τους Ναζί στο μεσοπόλεμο. Ίσως και να τους έχει βρει. 

Κύριε Υπουργέ, απέναντι σε μια Κυβέρνηση που έχει διαλέξει με ποιον είναι και ποιου τα συμφέροντα εξυπηρετεί, ο λαός απάντησε με τις δικές του συμμαχίες και του δικούς του αγώνες. Ανέδειξε το ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο σε Αξιωματική Αντιπολίτευση και σας έδωσε ένα μήνυμα. Όμως, εσείς συνεχίζετε ακάθεκτοι. Γι’ αυτό και ο κόσμος της εργασίας, οι νέοι και οι άνεργοι συνεχίζουν ακάθεκτα να σας λένε το εξής: «Πάρτε τα μνημόνια και φύγετε». 

Δείτε τι γίνεται στην Ευρώπη. Η ιστορία στην οποία αναφερθήκατε, κύριε Υπουργέ, γράφεται σήμερα. Ο ελληνικός λαός δεν είναι μόνος του. Την ίδια ώρα, τα κοινοβούλια της Ισπανίας και της Πορτογαλίας είναι περικυκλωμένα εδώ και μέρες από χιλιάδες διαδηλωτές, οι οποίοι κάνουν σαφές ότι ο αγώνας για αξιοπρέπεια και το δικαίωμα στη ζωή και όχι στην επιβίωση είναι πανευρωπαϊκός. Η ιστορία, κύριε Υπουργέ, θα σας καταγράψει ως τον τελευταίο των Τροϊκανών. 

Κόντρα σ’ αυτήν την προοπτική της φτώχειας και της εξαθλίωσης, η κοινωνία αυτοδιοργανώνεται σε νέες δομές κοινωνικής οικονομίας και δημιουργεί δείκτη αλληλεγγύης, για να μη μείνει κανένας μόνος του στην κρίση και προτάσσει την ανθρώπινη ζωή απέναντι στους αριθμούς σας. 

Η κυβέρνηση της Αριστεράς θα τα αλλάξει όλα αυτά, κύριε Υπουργέ. Η κυβέρνηση της Αριστεράς που θα γίνει πραγματικότητα μέσα από τους αγώνες των εργαζομένων που σήμερα ασφυκτιούν, θα σταθεί στο πλευρό της μεγάλης πλειοψηφίας φέρνοντας τις δικές του ανάγκες στο προσκήνιο. Θα τάσσεται υπέρ του φτωχού και κατά των πλούσιων. 

Θα αντιμετωπίζει το ζήτημα της ανεργίας ως πρόβλημα της κοινωνίας και όχι ως ατομικό πρόβλημα. Θα αποκαταστήσει τα εισοδήματα και θα βρει τη δημοσιονομική ισορροπία από εκεί που πραγματικά υπάρχει, από τα κέρδη των πλουσίων. Όταν η εργοδοσία θα κλείνει ένα εργοστάσιο, η κυβέρνηση της Αριστεράς θα υπερασπίζεται την αυτοδιαχείριση του εργοστασίου από τους εργάτες. Θα είναι στο πλάι όλων των εργαζομένων, ανεξαρτήτως χρώματος, φυλής, φύλλου και θρησκεύματος. Θα τιμάει και θα σέβεται τον κόσμο που παράγει, που ζει και πεθαίνει σήμερα με 400 ευρώ το μήνα. 

Η κυβέρνηση της Αριστεράς θα παρέχει δωρεάν βιβλία και όχι φωτοτυπίες, όπως κάνετε εσείς σήμερα. Κάθε αίθουσα σχολείου θα έχει δασκάλους. Όλοι θα έχουν πρόσβαση στην υγεία, την εκπαίδευση και στα φάρμακα. 

Η κυβέρνηση της Αριστεράς, κύριε Υπουργέ, σημαίνει να βρίσκονται οι νέοι, οι άνεργοι, ο κόσμος της εργασίας στο προσκήνιο, αυτός ο λαός που δυόμισι χρόνια τώρα γράφει ιστορία. Και αν για σας αυτά είναι παροχολογίες, για εμάς είναι απλά η αντίπερα όχθη. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 

